

“人狗同名”很尴尬 非恶意不算侵权

□晚报记者 朱海龙

本报讯 近日,周口市区一住宅小区内,一户人家的小孩乐乐(化名),遇到另一户人家养的宠物狗乐乐。“人狗同名”导致两户人家发生矛盾,险些动武。

昨天上午,市民王先生清楚地回忆起前天小区里发生的争吵。王先生家住周口东新区一个高档小区,小区里喜欢在傍晚散步的人有很多,有的还牵着宠物狗。

“当晚8点多,我刚下楼,就听到楼下有人在吵架。”王先生说,听了半天才明白,原来是邻居芳芳(化名)和丈夫带着两岁多的女儿

乐乐刚走出家门,就听见有人喊乐乐。乐乐以为是熟人喊她,急忙跑了过去。可没想到是一名中年妇女在喊她的宠物狗乐乐。芳芳为此很生气:“我女儿叫乐乐,你家的狗怎么和我女儿一个名字?”中年妇女看了一眼芳芳说:“我家狗都养了三年了,一直都叫乐乐,你家的孩子才多大啊。”芳芳一听,不悦地说:“可这是‘人狗同名’,给你家狗改个名字吧。”中年妇女说:“凭什么我的狗要改名字,我们先起的。”为此,两家人争吵起来,险些动武。

“人狗同名”越来越常见

昨天上午,周口晚报记者采访了一部分市民。一些养狗的市民表示,宠物狗买回家

后,都会给狗取个名字。“我们一般都是按照自己的喜好给狗取名字,根本没想到会和人同名。”市民张女士说,她养了一只贵宾犬,名字叫欢欢,也碰到过“人狗同名”的尴尬。

市区滨河路一家宠物店的店长说,养狗的市民越来越多,“人狗同名”的情况也越来越多。多数不养狗的市民认为,人有人名,狗有狗名,养狗的人在给狗起名字的时候应自觉规避人名。但一些养狗的市民则表示,在他们眼里,狗就像是自己的孩子,当然该起一个亲切上口的名字,和人名相同纯属偶然。

非恶意不算侵权

狗取了一个和人一样的名字,是不是侵

犯了人的权利?对于这个问题,河南陈州律师事务所主任律师李中海表示,给动物取的名与人名相同,是否构成对公民姓名权的侵犯,法律并无明确规定。如果出现“人狗同名”的情况,双方应该协商解决,狗的主人应该尊重他人;另一方也应调整好心态,不要有过激反应。“不是恶意的话,就不算侵权。”李中海说,如果人给狗取名是恶意的,同时又向有关部门正式登记,并为公众所知晓,就应视为侵权。但一般来说,养狗的人给狗取名字都不会是恶意的,取的也都是简单易接受的名字,更不会去正式登记,所以不存在侵犯他人姓名权的问题。

男子专在校园“捡”自行车 裁了

□晚报记者 朱东一 通讯员 王向东

本报讯 6月5日,周口公安局文昌分局将追回的8辆被盗自行车集中返还给在校学生。

5月2日,周口市公安局文昌分局接到名叫小林(化名)的某高校学生报警,他称自己几个月前丢失的自行车正被一个“大叔”骑着在校园转悠。

文昌分局治安大队民警接警后迅速赶到现场。小林说,当时他正陪着女友在校园内散步,突然发现从身边过去的自行车很眼熟,很像自己几个月前丢失的自行车。小林不动声色地跟上去,经过辨认,确认是自己丢失的自行车,于是报了警。

民警立即将正在附近骑车转悠的那位

“大叔”控制。经询问,“大叔”姓许,是一个大客车司机,家就住在学校附近。当问到所骑的自行车时,许某十分慌张,说是“捡”来的。民警将其带到治安大队继续询问。

经过政策攻心,许某如实供述了犯罪经过。原来,按照单位规定,许某在工作几天后能连续休息两天。他在家无事时,常常到附近的高校校园转悠。当看到学校里有大量无人看管的自行车时,就动起了“捡”车的念头。于是,每隔几天他就到校园里“捡”辆高档变速自行车,骑烦了就送给别人,然后再去“捡”。

民警根据许某的交代,很快在其住处及其朋友家中相继起获被盗自行车8辆。目前,许某已被刑事拘留。

高速公路上

货车篷布被刮掉 险酿事故



□晚报记者 朱东一 通讯员 周国芮 文/图

本报讯 6月5日,一辆货车行驶在大广高速周口辖区路段时,篷布被刮掉,掉落的篷布铺在高速公路上,险些酿事故。巡逻的高速交警及时将篷布清理。

当日上午,周口市交警支队大广高速交警大队执勤交警对辖区路段例行巡逻,当巡逻至大广高速西半幅2079+300公里处时,发现两块长十几米的货车篷布铺在

行车道与超车道,过往车辆纷纷变道躲避。

执勤交警立刻打开警灯警笛,提醒司机避让,并将篷布拖拽至安全岛。为防止篷布再次被风刮走,执勤交警整理捆扎好篷布后,将其放置在安全岛护栏外。随后,通知道路养护人员清障。

执勤交警陈安全说:“两块篷布长约18米、宽约10米,所幸掉落时间并不长,没有造成事故。”

本周有雨难降温

周极端最高气温 36℃左右

□晚报记者 张燕

本报讯 准备好了吗?热天要来了。昨日,周口晚报记者从市气象台获悉,本周虽有雨水频频来袭,但难压持续升高的气温,本周极端最高气温将达到36℃左右。

昨日下午,热乎乎的空气被阵风吹凉了许多。但这股凉意持续不了多久,今天虽然多云,但气温却直线上升,直至34℃左右。

“周二受低涡影响,我市阴天,局部阵雨或雷阵雨,伴有短时大风、强降水等对流性天气。”市气象专家介绍,因为是阵雨,来去匆匆,对气温影响不大。

雨水过后,我市气温会逐渐上升,最高时将达到36℃左右。

不过,“六月的天,孩子的脸,说变就

变”,在低槽东移等天气条件的影响下,我市周六、周日将有雨水降临,气温会稍微下降,但仍保持在30℃以上。

本周天气具体预报如下:周一多云间晴天;周二阴天,有阵雨或雷阵雨;周三、周四、周五多云间晴天;周六多云转阴天,部分地区有阵雨或雷阵雨;周日阴天,局部有中雨或暴雨。

线索提供 任晓燕



建行“融 e 贷”给您专享贷款

没想到工资卡是建行的,还有这等福利。寻优质代工单位员工客户,享专属“快贷”额度,信用消费额度最高30万元,贷款期限最长12个月,无需抵押担保,1秒审批,随借随还。由建行代发工资的优质单位员工专享贷款全自助大餐,手机或网银,轻松登录即可在线办理。

“快贷”办理成功后,贷款可随时通过以下方式使用:一是POS刷卡消费——持签约“快贷”的建行储蓄卡到商场、家电装修卖场等消费场所刷卡消费。二是网上订

单支付——登录电商平台(如淘宝、京东、建行善融商城等),选择心仪的商品,提交订单后选择网银支付,登录建行网银后在支付账号选项中选择“快贷”贷款账号,即可完成支付。三是线下支付——“融 e 贷”可将贷款受托支付至收款方。四是网银转账——“融 e 贷”可随时将贷款通过网银转账至收款方。

贷款使用后可随时归还,按实际天数计息。归还方式多样,支持网银、ATM等多渠道自助还款。

建设银行安全提示

建行通过反钓鱼监测,近期发现并关闭如下问题网站和虚假客服号码:

1.wap.z95533ib.com、www.95533lh.cc、wsp.ccdbo.com等积分兑换类。此类钓鱼网站利用伪基站发送有关建行积分兑换现金等欺诈短信,诱使客户登录钓鱼网站填写信息,导致账户资金遭受损失。

2.95533ccb-vipa.com、www.ccbvipa.com、www.com95533cc等信用卡提额类。此类钓鱼网站以建行信用卡提额为诱饵,诱使客户登录钓鱼网站填写信息,导致账户资金遭受损失。

3.www.cdcxe.com、www.cucbg.com、wap.ccbddra.cc等信息补录类。此类钓鱼网站以客户信息不全导致账户状态不正常为

由,诱使客户登录钓鱼网站填写信息,导致账户资金遭受损失。

4.不法分子利用伪基站冒用建行短信服务号码95533,发送大额信用卡办理、信用卡提额等欺诈短信,预留联系电话如021-61534279、021-61318431等虚假客服号码。(志礼)

